

Аспирација со национален контекст за одржлив развој

Бугарија, како една од 193-те земји-членки на ОН, го одобри документот на 25.09.2015 година во Њујорк за време на самитите за одржлив развој во рамките на ОН.

Документот насловен „Да го трансформираме нашиот свет“, програма за одржлив развој до 2030 година има формулација од 17 цели за одржлив развој. За секоја цел има и подцели, вкупно 169. Акцентот во програмата се најакутните проблеми на земјите поврзани со надминување на екстремната сиромаштија, глад, болести, нееднаквости и други. Главниот акцент е ставен и на заштитата на животната средина, постигнување одржлив економски развој и потрошувачка. Одржливоста е „заштитен знак на Европа“ и ние, Бугарија, како членка на ЕУ, работиме активно во насока на реализација на целите, кои заземаат централно место во програмата на Европската комисија. Работата започнува од најблиското ниво до граѓаните со цел ефективно да се реформира нашата економија и општество. Мултилатералната платформа дава можност експертите од Бугарија и другите членки на ЕУ да се сретнат и да разменат знаења и практики. Работиме во тесна соработка и тимски. Нашата земја нагласува и бара начини на раст, иновации, конкурентност, атрактивни работни места. Транспарентноста и мониторингот се основни принципи, тие имаат за цел да ги вклучат сите граѓани и да ги поканат да дадат предлози и идеи за ефективно дејствување во однос на Целите за одржлив развој. Целите и поврзаните цели се глобални, универзално применливи и меѓусебно поврзани. Нивното постигнување е наш национален приоритет.

Бугарија е активен учесник во глобалната иницијатива „Големото партнерство за отворена влада“. За комуникација со заинтересираните групи, бугарската влада одржува електронски портал за јавни консултации, кој според законот за нормативни акти е централен, јавен веб-базиран информациски систем кој обезбедува објавување на проекти и нормативни акти за јавни консултации подготвен од орган на извршната власт или од самоуправање на локалната власт.

Национална програма за развој:

Бугарија 2020 – главни приоритети:

1. Подобрување на пристапот и зголемување на квалитетот на образованието и обуката и квалитативните карактеристики на работната сила.
2. Намалување на сиромаштијата и промовирање на социјалните карактеристики на работната сила.
3. Постигнување одржлив интегриран реален развој и искористување на локалниот потенцијал.
4. Развој на земјоделскиот сектор за да се обезбеди безбедност на храната и да се произведуваат производи со висока додадена вредност со одржливо управување со природните ресурси.
5. Поддршка на иновациските и инвестициските активности за зголемување на конкурентноста на економијата.
6. Зајакнување на институционалната средина за зголемување на ефикасноста на ресурсите и јавните услуги за граѓаните и бизнисите.
7. Енергетска безбедност и зголемување на ефикасноста на ресурсите.

8. Подобрување на транспортната поврзаност и пристапот до пазарите.

Интеракција на целите за одржлив развој на ОН со Националната програма за развој:

За периодот до 2030 година, имаме за цел да го надградиме она што е постигнато, кон што е насочена Националната програма за развој БУГАРИЈА 2030 година. Кохерентноста помеѓу националната развојна визија во рамките на Агендата на ОН 2030 се рефлектира во односот помеѓу Целите за одржлив развој на ОН и клучните цели на Националната програма за развој на Бугарија.

<https://www.nextgeneration.bg/upload/39/npvu-en-08022021.pdf>

